



**Funded by
the European Union**

Înainte de urgență (INCENDIU)

- **Plan de urgență:** Elaborarea unui plan de urgență cuprinzător care să includă dispoziții specifice pentru persoanele cu dizabilități. Implicați persoanele cu dizabilități și îngrijitorii acestora în crearea planului pentru a răspunde nevoilor lor unice.
- **Comunicare:** Stabiliți un plan clar de comunicare, inclusiv metode precum mesaje text, semnale vizuale sau panouri de comunicare pentru cei cu deficiențe de vorbire sau auz. Asigurați-vă că toată lumea știe cum să sune pentru ajutor.
- **Sisteme de alertă:** Instalați alarme de incendiu și detectoare de fum care sunt proiectate pentru persoanele cu deficiențe de auz. Aceste alarme pot include lumini intermitente și scuturatoare pentru pat.
- **Căi de evacuare:** Identificarea căilor de evacuare accesibile din clădire pentru persoanele cu dizabilități. Asigurați-vă că aceste rute sunt libere de obstacole și bine iluminate.
- **Puncte de întâlnire desemnate:** Stabiliți puncte de întâlnire desemnate în afara clădirii, unde toată lumea se poate aduna după evacuare. Asigurați-vă că aceste puncte de întâlnire sunt accesibile persoanelor cu dizabilități.
- **Consumabile de urgență:** Pregătiți un kit portabil de urgență cu articole esențiale, cum ar fi medicamente, consumabile medicale, ajutoare pentru mobilitate și documente importante. Păstrați acest kit într-o locație ușor accesibilă.
- **Instruire:** Instruirea îngrijitorilor, a membrilor familiei și a personalului cu privire la modul de asistare a persoanelor cu dizabilități în timpul unei evacuări, inclusiv utilizarea dispozitivelor de mobilitate și a ajutoarelor de comunicare.

În timpul stării de urgență (incendiu):

Asistați persoanele cu dizabilități: În funcție de dizabilitate și de mobilitatea individului, oferiți asistență pentru evacuare. Dacă persoana folosește un scaun cu rotile sau un dispozitiv de mobilitate, transferați-o într-un scaun de evacuare sau utilizați planul de evacuare al clădirii pentru persoanele care nu sunt ambulatorii.

Alertați-i pe ceilalți: Dacă întâlniți alți ocupanți ai clădirii, alertați-i cu privire la incendiu și la procesul de evacuare. Oferiți asistență persoanelor cu dizabilități, dacă este necesar.

Sună alarma: Când este detectat un incendiu, activați imediat sistemul de alarmă de incendiu pentru a alerta pe toată lumea din clădire. Asigurați-vă că toată lumea știe sunetul alarmei.

Utilizați metode de comunicare: Utilizați metode de comunicare stabilite pentru a vă asigura că toată lumea înțelege situația și planul de evacuare. Fii răbdător și clar în instrucțiunile tale!

Stai jos: În cazul fumului greu, rămâneți aproape de sol, unde aerul este mai clar, mai ales dacă ajutați pe cineva care are dificultăți de respirație.

Apel pentru ajutor: Apelați serviciile de urgență (de exemplu, 112) și informați-le despre locație, prezența persoanelor cu dizabilități și orice nevoi specifice pe care le pot avea.

Verificați ușile și ieșirile: Asigurați-vă că ușile și căile de ieșire sunt libere de obstacole și resturi. Nu utilizați ascensoarele în timpul evacuării în caz de incendiu.

Întâlniți-vă la punctul desemnat: După evacuare, adunați-vă la punctul de întâlnire desemnat din afara clădirii și țineți cont de toate persoanele, inclusiv cele cu dizabilități.